减负增效促实干 轻装奋进新征程

-《整治形式主义为基层减负若干规定》出台一年间观察

新华社北京8月7日电 形式主 义、官僚主义是实现新时代新征程 党的使命任务的大敌,必须下大力 气坚决纠治。

2024年8月,中共中央办公厅、 国务院办公厅发布《整治形式主义 为基层减负若干规定》。规定的制 定出台,为深化拓展整治形式主义 为基层减负工作提供重要制度遵 循,是健全全面从严治党体系的重 要举措

规定出台一年来,各地区各部 门压实责任、加强学习,认真对照 规定检视存在的突出问题,严格按 照规定要求进行整改。集中整治形 式主义为基层减负积极成效不断 彰显, 汇聚起全党上下奋进新征 程、建功新时代的强大力量。

齐抓共管,推动为基层 减负工作落地落实

"过去收到上级文件,最怕的 就是层层加码不切实际、配套文件 发文要求多。现在文件出台前都经 过了严格的'减负体检',内容更务 实、要求更明确。"谈到近期工作中 的"小变化",广西柳州融水苗族自 治县四荣乡党政办主任罗信康感

变化源自去年11月,广西专门 出台《制发文件与为基层减负一致 性评估审核事项清单》, 明确各地 各部门制发文件时要逐一对照清 单所列事项进行评估审查,确保文 件更精简、更务实、更接地气,避免 给基层增加不必要的负担

这是各地区各部门着力解决 基层反映的"文件多而长、会议频 而广"等突出问题的一个缩影。

通过对起草文件开展减负一 致性评估、对会议活动随意扩大参 会范围等讲行动态监测、定期开展 整改情况"回头看"等手段,精简文 件会议扎实推进,让发文开会真正 为解决问题、推动工作服务。

"扫一次码,查多项事"-江苏连云港高新区,记者看到,许多 企业门口都悬挂着"扫码检查 阳光 执法"的二维码提示牌。消防、环保、 应急等执法部门入企检查时须先扫 码,多个检查事项一次完成。

"以往多个执法主体重复执 法、标准不一情况时有发生,一定程度上加重了企业的负担。"连云 港市数据局副局长储嘉祥介绍,结 合正在开展的深入贯彻中央八项 规定精神学习教育,当地持续推进 "综合查一次"改革,变"九龙治水" 为"攥指成拳",同时还创新开展分 级分类监管、非现场监管,运用视 频监控、传感技术等,减少执法部 门入企检查次数。

规定出台一年来,各地区各部 门党委(党组)把整治形式主义为 基层减负融入日常、抓在经常,推 动"服务基层、赋能一线"成为共 识,努力让群众得到更好服务、更 多实惠,减负成为了新时代的"德

与时俱进,在解决基层 急难愁盼问题上持续发力

"社会治理'一表通'系统建设 以来,数据'跑腿'多了,干部'跑 腿'少了,实实在在减轻了我们的 工作负担!"天津市滨海新区古林 街道党工委副书记程永红说。

今年以来,天津着力推进基层 报表数据"只报一次",深化社会治 理"一表通"系统建设,切实为基层 干部松绑减负。

古林街道是社会治理"一表 通"系统试点地区滨海新区的先行 先试区域。程永红介绍,通过"一表 通"系统,只需要在源头填报一次, 就能实现市、区、街道三级数据的 统一归集与各部门、各区的共享复 用,有效减少了重复报送。

开展达标评比、创建示范活 动,本是以标兵引领推动工作落实 的有效之举,但一些此类活动违规 开展,让基层干部不堪重负。

在浙江金华市浦江县,由当地 人社局牵头,在全县范围内开展自 查自纠,建立健全部门间沟通协调 机制,确保清理优化创建示范和评 比表彰活动精神落实落地。

记者了解到,通过实地走访、 数据对比等方式进行摸排,"无信 访积案村(社)""县级职工书屋创 建"等5项拟开展项目被撤销。

"以前各部门开展的创建示范

活动较多,为争夺'示范''授牌'等 荣誉头衔,投入了大量人力整理台 账、迎接检查。现在明确规定市县 不再开展创建示范活动,我们有更 多时间和精力放到服务高质量发 展和解决群众急难愁盼问题上。 浦江县自马镇党政办主任石文昭

整治形式主义为基层减负是 一项长期工作,总会面临新问题、 新挑战。

规定出台一年来,各地区各部 门紧盯形式主义、官僚主义"改头 换面"后的新苗头一抓到底,对基 层反映强烈的问题发现一个整治 一个,营造出重实干、做实功、务实 效的浓厚氛围。

抓细抓长,让整治成果 更加可感可及

"清单制度落地落实,基层履 职也更加聚焦、更加规范了。"新 疆克孜勒苏柯尔克孜自治州乌恰 县波斯坦铁列克乡党委书记张国

据介绍,乌恰县地处帕米尔高 原,群众居住分散、交通不便,再加 上基层职能边界模糊,干部工作任 务一度压力较大。

为破解基层"人少事多""职责 交叉"等问题,新疆通过建立健全 乡镇(街道)履职事项清单,明确了 哪些是乡镇主责,哪些是协同任 务,不仅有效减轻基层负担,也让 群众办事更方便。

以低保申请为例,相关事项通 过细化分级管理在乡镇即可一站 式办理,有的在村级代办点就能完 成,大家说"比过去省心多了、方便

与此同时,刹住过度借调的不 良风气,新疆严格规范从县乡借调 工作人员,目前已推动7336名县乡 工作人员回归本职,确保基层人员 齐整、队伍稳定。

"减负",不是"减责任""减

走进位于北京市西城区什刹 海街道的柳荫街社区,党委书记范 丽丽正在主持本月的业务培训会。 "街道大幅削减绩效考核指

抽身,将更多精力投入到核心业务 上,提高工作效能。"范丽丽说,社 区邀请了区级相关部门业务骨干, 以最新政策解读为社区工作人员 "充电",同时每月还进行业务培 训,分享解决群众急难愁盼的典型 案例经验,不断提升社区工作者的 "实战"能力。

标,社区工作者得以从繁杂事务中

典型案例是引以为鉴、避免犯 错的"活教材",是整治形式主义为 基层减负的"负面清单"

截至2025年7月,中央层面整 治形式主义为基层减负专项工作 机制办公室会同有关部门已公开 通报26起典型问题,示范带动省、 市两级通报近4000起典型问题。

强化警示教育, 抓实整改整 记者在采访中了解到,各地区 各部门坚持把典型问题核查通报 作为重要抓手,举一反三、对照整 改,扎实做好整改整治"后半篇文 章",有力推动了从"点上改"向"面 上治"的转化。

整治形式主义为基层减负,不 仅限于规定的7个方面,持续对搞 "政绩工程""形象工程""面子工 程"问题开展整改整治、大力纠治 招商引资"内卷"、规范社会事务 进校园、出台节庆展会论坛管理 办法……一年来,各地区各部门 奔着问题去、对着问题改,一系列 务实举措稳步推进, 给基层带来 了显著变化。

有关部门调查问卷统计分析 显示,规定出台一年来,认为整治 形式主义为基层减负"效果好"和 "效果较好"的达到95%以上,基层 干部普遍期盼负担别反弹,减负工 作能长期抓下去。

作风建设永远在路上,整治形 式主义为基层减负是一场攻坚战、 持久战。

在以习近平同志为核心的党 中央坚强领导下,坚持标准不降、 力度不减,不折不扣落实规定各 项要求, 锲而不舍整治形式主义 为基层减负,必将凝聚起全党上 下奋进新征程、建功新时代的强 大力量,以优良作风为进一步全 面深化改革、推进中国式现代化 提供坚强保障。

我国首次完成载人月球探测任务 揽月月面着陆器着陆起飞综合验证试验



揽月月面着陆器在地外天体着陆试验场进行测试(资料照片) 新华社 发(张斌 摄)

新华社河北怀来8月7日电 (李国利 邓孟) 揽月月面着陆器 着陆起飞综合验证试验,6日在位

于河北省怀来县的地外天体着陆 试验场圆满完成。 中国载人航天工程办公室7日

介绍,这次试验是我国载人月球探 测工程研制工作的一个关键节点, 也是我国首次进行载人航天器地 外天体着陆起飞试验,试验工况 多、试验周期长、技术难度高。

揽月月面着陆器是我国面向 首次载人月球探测任务全新研制 的地外天体载人下降与上升飞行

器,由登月舱和推进舱组成,主要 用于环月轨道和月球表面间的航 天员运输,可搭载2名航天员往 返,并可携带月球车和科学载荷, 是航天员登陆月球后的月面生活 中心、能源中心及数据中心,能支 持开展月面驻留和月面活动。

着陆起飞综合验证试验对月 面着陆起飞系统方案、控制方案。 触月关机方案、GNC与推进等分 系统间接口匹配性进行系统综合 验证。试验的圆满成功标志着我 国载人月球探测工程研制工作取

"潮涌"变"绿电" 浙江舟山兆瓦级 潮流能发电工程稳定运行超八年

新华社杭州8月7日电(记者 许舜达 解益坤)在浙江省舟山市 岱山县秀山岛附近海域, 涌动的 海流之下,一组组巨大的"水下风 车"正稳定旋转。这里便是我国自 主研发的兆瓦级潮流能发电工 一浙江LHD海洋潮流能发电 工程。记者日前随"活力中国调研 行"主题采访活动到浙江调研发 现,作为我国海洋能开发利用领 域的"探路先锋",眼前这座由我 国科学家团队攻坚打造的电站, 正将永不停歇的海流,转化为点 亮海岛风景、驱动产业发展的绿 色电能。

"潮流能发电工程利用海水涨 潮和退潮形成的动能来发电,就 像海底的风力发电机。"项目总工 程师林东告诉记者,自2016年首批 机组下海以来, 电站已持续稳定 运行超过8年,源源不断地将清洁 电力输入电网。

广阔的海洋里蕴藏着巨大的 动力资源,海洋能包括波浪能、潮 汐能、潮流能和盐差能等各种清 洁可再生能源。开发海洋潮流能, 犹如在惊涛骇浪中"捕获"无形的 力量,尤其在强腐蚀、高流速、复 杂的海况下,要如何保障机械设 备长期稳定运行?

林东介绍,团队历时8年,攻克 高效涡轮设计、海洋防腐等多项 核心技术难题, 反复试验后成功 研发了3.4兆瓦LHD模块化大型海 洋潮流能发电机组系统群, 让机 组在双向高速海流冲击下"立得

住""转得稳",从而实现持续高效 稳定发电。

我国海岸线长,海洋能资源待 开发潜力大。地处沿海的浙江是 海洋潮流能资源大省。

国家发展改革委国土开发与 地区经济研究所副研究员金田林 认为,利用海洋潮流能进行发电, 可以验证经济可行性、探索技术 可行性, 也是一种清洁能源技术 创新发展的方向。"这提示我们除 了风电、光伏发电以外,还存在开 发更多其他清洁能源的可能性。

潮流能机组要持续发电并网 实现规模化运营,是世界各国面 临的技术难题。据统计,自2016年8 月26日正式并网发电以来,截至 目前,浙江LHD海洋潮流能发电 工程累计上网电量超783万千瓦 时, 所发电量通过国家电网实现 全额消纳,相当于等效减少使用 3132吨标准煤,减排7811吨二氧化 碳,有效助力实现"碳达峰、碳中

国家海洋环境监测中心研究 员李方表示,潮流能作为一种绿 色环保的清洁能源,是非常有发 展前景的产业。随着技术探索发 展和产业规模扩大,未来各类潮 流能发电设施的建设会更加注重 科学和环保。

"通过划定一个合理的范围, 提前选址以避开海洋生态敏感 区、海上重要航道等,把对海洋环 境的潜在影响降至最低,真正做 到绿色可持续发展。"李方说。

吴焜:威震日寇的新四军"虎将"

铭记历史 缅怀先烈

新华社重庆8月7日电(记者 李松)"现在我们看到的这位英雄 名叫吴焜,是咱万州人,他有个绰 号,叫'吴老虎',战斗作风勇猛彪 悍,常常是亲自吹响冲锋号…… 在万州革命烈士陵园烈士事迹陈 列馆中,讲解员方思薇在吴焜半身 塑像前,为暑假来参观的学生们介 绍吴焜事迹。

初一学生向浩宇听得热血沸 腾,"虽然不能像烈士那样奋勇杀 敌,但我们要学习吴焜的大无畏革 命精神,把这种冲劲、闯劲、'虎'劲 带到学习和生活中去!

吴焜,1910年出生于四川省万 县(今重庆市万州区)一个雇农家 庭。1930年,参加四川红军第一路 游击队(后改组为川东游击军)。同

1938年初,吴焜任新四军第三 支队第六团副团长。1938年5月,他 和团长叶飞奉命率部进入苏南茅 山地区, 创建敌后抗日根据地,因 作战勇敢被称为"虎将"。

1939年5月,吴焜任江南抗日 义勇军副总指挥兼二路司令,与总 指挥叶飞一起指挥部队东进,发展 敌后抗日武装。吴焜率领一部为前 导,身先士卒,赤足行军,野地宿 营,一日两餐,转战东路。

1939年5月中旬,吴焜率领部 队从无锡县梅村奔袭常熟县阳澄 湖地区敌伪据点,在当地抗日武装 配合下,一举歼灭当地伪军。5月 底,吴焜率领部队回师梅村。当部 队路经无锡、江阴交界的黄土塘 时,与下乡进行"扫荡"的日伪军遭 遇,吴焜迅速带领战士选择有利地 形迎敌,在况山桥畔毙伤日伪军30

在战斗中,吴焜每到一地,做 的第一件事,就是带领营连干部、 参谋人员,到主要警戒线一面实 地察看地形,一面酝酿作战计划。 战斗前,他总是周密思索,反复盘 算,针对战斗中可能发生的情况, 做好充分估计,并拟定对策,力争 战之即胜。在新四军战史上,名扬 中外的夜袭浒墅关火车站、夜袭 虹桥机场等战斗中,都有吴焜的 一份功劳。

1939年9月,吴焜率军撤离东 路地区。途中,在江阴马镇乡湖塘 里定山一带遭到"忠义救国军"的 突然袭击。吴焜在指挥战斗时头部 中弹,壮烈牺牲,时年29岁。

吴焜辆牲后,江南抗日义勇军 总指挥部举行追悼会,表达对烈士 的深切哀思。新中国成立后,吴焜 烈士墓由江阴迁至南京雨花台烈 士陵园。1985年清明节,江阴县人 民政府在定山南麓修建了"吴焜烈 士埋葬处纪念碑'

在吴焜的家乡,他的事迹也被 深深铭记。近年来,万州区编撰完 成了吴焜传略,当地通过组织开展 '万州红色故事"进社区、进校园等 "七进"活动,广泛宣讲吴焜少年立 志、战场骁勇、最后壮烈殉国的故 事,让"虎将"精神化为浸润人心的

"在每一次宣讲吴焜事迹时, 我都深切体悟到'英雄从未远去, 精神薪火不息'。吴焜烈士用青春 热血诠释的信念与勇气,已深深融 入万州这片热土,成为激励我们砥 砺前行的不竭动力。"万州区史志 研究室副主任朱杰说。

舟山传媒文化有限公司因事业发展需要,面向社会公开招聘3名工作人员(公司聘用),具体要求如下:

一、招聘岗位及要求						
岗位	人数	年龄	学历学位	专业要求	工作能力要求	
广告平面 设计	1	35周岁 及以下	本科学士 及以上		1. 熟练运用主流设计软件,能独立完成广告物料设计;2. 具备审美、创意及沟通能力,可精准转化客户需求;3. 有相关经验者优先。	
新媒体运营	1	35周岁 及以下	本科学士及以上		1. 熟悉主流新媒体平台运营规则与推广技巧; 2. 具备文案撰写、活动策划及数据分析能力,能落 地运营策略;3. 善于沟通协作,有相关经验者优先。	
平台运营	1	35周岁 及以下	本科学士及以上	工商管理类、外 国语言文学类、 经济学类	1. 熟悉互联网平台运营模式与流程; 2. 具备用户运营实操能力及市场洞察、数据分析、问题解决能力; 3. 有团队管理意识, 善于沟通协调, 有相关经验者优先。	

本信息如与公证开奖结果不符,以后者为准。咨询电话:0580-2861788 http://www.zslottery.com

二、报名办法和资格审查

报名时间:自发布之日起至2025年8月13日16:00止。 报名方式:将个人简历、身份证、学历学位证书及相关作品等 资料以PDF格式发至指定邮箱,邮件主题标注"XX岗位+姓名"

资格审查:审查通过者进入考试环节,考试时间、地点及形 式另行通知,请保持通讯畅通。

三、联系方式 联系人及电话:郑女士,0580-2828249

电子邮箱·zsrbgg@163 com

通信地址:浙江省舟山市新城临长路20号A幢101(自贸试验

声明作废

- ▲舟山市湖北商会遗失中国银行股份有限公司舟山人民 路支行开户许可证,核准号: J3420010791701。
 - ▲国药控股舟山有限公司遗失财务专用章一枚。
- ▲国药控股舟山有限公司工会委员会遗失朱雄峰法人章

舟山日报 舟山晚报 刊登广告 快速便捷

电话:0580-2828245 QQ:2782756839 微信号: ZSRB2828245

地址: 舟山市新城临长路20号A幢102

☆ 中国体育彩票开奖信息

第25209期体彩排列3开奖号码:9 2 1 第25209期体彩排列5开奖号码:9 2 1 4 8 第25209期体彩20选5开奖号码:04 08 17 19 20 "共富浙江·名镇古村篇"正式上市! 马岙村、东沙镇、悬山村入这票面! 2024年国家体育总局本级使用彩票公益金

> 共计41.37亿元! 25年来, 舟山体彩累计销售89亿元, 筹集公益金19亿元!

严厉打击私彩 远离非法彩票





扫一扫了解更多"舟山体彩"信息